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TAJEKOZTATO
az értékeb tanar részére
— Avizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozéalat

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgg#btedni javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban éiforduld esetleges hibakat, tévedéseket keérjukiiriéén
jeloljék!

- A feladatlap egységes értékeléséhez hasznéljdkafelendelkezésikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthataron belil a megolddlaptol edtérde tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (Yliddérdéseknél.

— Tekintettel az irAsmdd eltergyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdésekKizaro jellediek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségeét jelenti, an&izaro jelleg feladatnal a
hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

— Kérjiuk, hogy minden feladat esetén a maximalisdras@pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont
- Ponthatarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-50 pont

.Korlatozott terjesztad”
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Maximalisan adhatd
pontszam:

1. Sorolja fel a természetgyogyaszat kialakulasanak 4 pont
torténeti alapjait!

- ajurvédikus orvoslas

- hagyomanyos kinai orvoslas

- Okori és kbzépkori eurdpai gyogyitas
- modern eurdpai népgyogyaszat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hlizza ala az alabbi felsorolasbél a dosékat! St

- vata

- prakriti

- Szatva

- pitta

- radzsasz

- kapha
- tamasz

(Csak a harom /3/ helyes véalasz alahuzasa fogaghakébb aldhlizds esetén a megoldas érvénytelen!)

3. Sorolja fel, mely terileteken van kdlcsénhatasim 3 pont
a szervezet a kornyezetével!

- energiaaramlas
- anyagaramlas
- informéacidaramlas

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

4. Sorolja fel a négy /4/ alapszovetet és azok fetdat! 4 pont

- hamszovet: felszinek hézagmentes boritasa

- kots-, és thmasztoszovet: védelem a mechanikai terbkdéss
- izomszovet: 6sszehuzodas-elernyedés biztositasa

- idegszovet: ingerlletvezetés biztositasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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5.*

6.*

Soroljon fel négy /4/ olyan okot, melyek indokiita 4 pont

teszik, hogy minden természetgyogyaszati tevékengss
végd személy rendelkezzen egy konzulens orvosi
kapcsolattal!

Sorolja fel a termoregulaciés diagnosztika setgégével 7 pont

folyamatosan gyégyszert szdueteg kezelése
tisztazatlan diagnézis

tisztazatlan allapotvaltozas

diagnosztikai médszer alkalmazasanak szikségessége
a kezelés megkezdés, vagy folytatas etikavgsdéggének megitélése, ha
a beteg elutasitja az orvosi kezelést
nem ismert korkép fennéallasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

készithet hoszabalyozasi grafikonok jellemait a
megadott szempontok szerint!

A.

Normalis bkép jellemi:

homérséklet-csdkkendsntisl lefelé megfigyelhét

nincs oldaldifferencia

a masodik méréska térzson, a test két oldal@zonos mertgk
kb. 0,5-1,00C hsmeérseéklet-csbkkenés fej tertletérpedig ennél
enyhébb imérséklet-emelkedés kdvetkezik be

B. A kéros eredmények tipusai:

requlaciés merevsé@,0-0,2°C

korlatozott requlacio0,3-0,4°C

tulszabalyzasl,0 °C felett

paradox reakcioa szokasoshoz képest ellerkiganyba tér ki a
masodik mérési érték

(Az ,A" részre: 3 pont, a ,B” része: 4 pont adhaté!

.Korlatozott terjesztad”
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7.*

8.*

9.*

Ismertesse a gyogyndvények gjtésének alapved 4 pont
szabalyait! irjon négy /4/ fontos szabalyt!

- csak azt a novenyt gysuk, amelyre szikségink van

- anoévénynek csak azt a részéijtpiik, amelyre sziiksegunk van

- egy terndhelyrsl ne szedjuk ki az 6sszes névényt

- akkor gyitsik a névenyeket, amikor az adott részében aahgtp-
tartalma maximalis

- csak annyit ggjtsiink naponta, amennyit aznap fel tudunk dolgozni

- az eps hatasu novenyeket kezeljuk kulon

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a gyomorra hato fitoterapias gyognovenyek 3 pont
kozul harmat /3/!

- cickafark
- ezerjofi
- sarga tarnics
- kalmos
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
irja le roviden az alabbi étrendek lényegét! ont

Hay-féle valaszt6 étrend:

...Jelends szénhidrattartalmi és jeleist fehérjetartalmu ételek nem
fogyaszthatok egyiithanem_mindegyiket semleges étellel pl. zéldsgggel
salataval kell enni..

Bojtkurak:
...A szervezetben felszaporodott salakanyagok kit az anyagcsere
tehermentesitéséves Wséges folyadékfogyasztassal seqitik. el

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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10.*

11>

12.*

Soroljon fel a szaunazas ellenjavallatai kbzihatot /6/! 6 pont

- szivbetegség

- veseelégtelenség

- epilepszia

- lymphoedema

- tuberkulézis

- gyulladasos szervi betegségek
- lazas allapot

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Soroljon fel a ron keresztil torténé meregtelenités 6 pont
modszerei kdzul hatot /6/!

- Szaunhazas

- szaraz ledodrzsolés

- nap- es légfurdzeés

- pakolasok, borogatasok
- izzasztokuarak, fugk

- sport

- masszazs

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse a kulonb6i kinezioldgiai rendszerek k6zos 4 pont
jellemzsit! irjon négyet /4/!

- mindegyik izomteszteléssel dolgozik

- céljuk a test energia-egyensulyanak helyreallitasaelynek
kovetkeztében az 6ngydgyité mechanizmusok aktnakod

- nagy figyelmet forditanak az agyféltekék integrélkodésére

- alapkoncepcidjuk a stressz oldasa

- az alkalmazott kinezioldgia kivételével nem diagtin&lnak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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13. irja le, melyik természetgydgyaszati agazathdartozik, 2 pont
és mit jelent a D3 jelzés!

Agazat: ..homeopatia..
Jelentése: .10-es alapu higitas 3. foka

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14.* Nevezze meg a modern manualterapid iranyzatait! 2 pont
[rjon kett 6t /2/!

- kiropraktika (kiropraxis)
- manualis medicina
- osteopathia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

15. Hlzza ala a felsorolasbol azt, amelyhez a mariteé&xapia 1 pont
abszolut indikaciojat képed klinikai allapotok tartoznak!

- porckorongbetegség enyhébb formai
- atarté- és mozgatd szervrendszer reverzibilisdiddavara (FIB,
izomszindroma, izomdiszbalansz)

- Sl izllet instabilitasa vagy FIB-je a normalis gdaés utolsé
harmadaban

(Csak az egy /1/ helyes valasz alahluzasa foga@hatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

16. irja le a hagyomanyos tibeti orvoslas szerint hetegség 3 pont
okait!

A betegség oka a tudatlansagban, masképpen a Hérbémben
rejlik, ezek: a vag, a_ haragés a tompultsag

17.* Ismertesse réviden a Xue (vér) és a qi 6sszgfjést a 5 pont
hagyomanyos kinai orvoslas szerint!

Xue (vér) a qi #ritett formaja Feladataa szervek, szovetek taplalagaqi
€s a vér yang-yin parost alk@k git a vér parancsoldjanak mondjak. A qi
tehat befolyasolja a vér keringésde a termelésés. A vér is részt vesz a
gi termelésében.

.Korlatozott terjesztad”
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18.

19.*

20.*

Sorolja fel az életnedveket, amelyek a hagyomyos 3 pont
tibeti orvoslas szerint a testet elettani szempobdl
alkotjak!

,SZeél” életaram (Rlung)
.epe” életenergia (Mkhrisz-Pa)
.nyalka” életers (Bad-Kan)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az ébdas mddszer alkalmazasanak 3 pont
nehézségeit a felsttképzés soran! irjon harmat /3/!

- csekély a kapcsolat azsald6 és a részt vékozott

- avisszacsatolas nem elegénd

- aszocidlis interakciok hianya gétolja a vitakésgiglsdéesét

- arészt vey egyidejileg kényszerul a beszédre figyelni, jegyzetelni,
gondolkodni

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse az alternativ €s a hagyomanyos barerapia 4 pont
alkalmazasanak jellemait! irjon négy-négy /4-4/ jellemzt!

Alternativ fizioterapia:

- reflexes hatasra torekszik

- allapotfelmérést végez a korisme felallitasahoz

- a holisztikus szemlélet eredményeként nem csaiti &keazelést
hasznalja a gyogykezelés soran

- adiétat betegség medekskeént, betegség esetén kiegesziaipiaként
is hasznalja

- a kezelés soran kiegésrziermészetgyogyaszati moédszereket
(fitoterapia, homeopétia stb.) is igénybe vesz

Hagyomanyos fizioterapia:

- helyi hatasra torekszik

- mszeres vizsgalatokat hasznal a korisme felallitézah

- agyogykezelések sorat@rbe helyezi a tornakezelést

- mar kialakult betegség esetén kezelést kiegedigtat hasznal

- akezelések soran kiegészegrmészetgydgyaszati médszereket nem
alkalmaz

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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21.*

22.*

Soroljon fel a helioterapia leggyakoribb indil&cioi és 6 pont
ellenjavallatai kozul harmat-harmat /3-3/!

Indiké&cio:

- pikkelysomor

- ekcéma

- extrapulmonalis tuberculosis

- degenerativ gerinc, végtagizuleti gyulladas
- altalanos testi gybngeség

- lelki kimerultség

Ellenjavallat:

- laz

- vesebetegség

- aktiv tuberkulézis

- magas vérnyomas

- fényallergia

- rosszindulatu daganat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adh)tc’)!

Soroljon fel a gondolkodas zavarai k6zul 6tot5/! 5 pont

- felgyorsult gondolkodéas
- lelassult gondolkodas

- zavaros gondolkodas

- talértékelt eszme

- kényszerképzet

- fobiak

- téveseszme

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

.Korlatozott terjesztad”
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23.* Soroljon fel a gyermekgydgyaszatban alkalmazhé 7 pont
természetgyogyaszati terapias modszerek kdzul het&/!

- lézerakupunktura

- fitoterapia

- fizioterapids modszerek

- egyszef diéta

- kineziologia

- homeopéatia

- alternativ mozgas- és masszazsterapia (AMM)
- EDU-kineziologia

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

24.* |smertesse, hogy hugyuti megbetegedések esetdrly 3 pont
szempontokat veszi figyelembe az anamnézis felvéte
soran! Irjon harmat /3/!

- lelki ténye#k
- szexualitas
- taplalkozas
- keringés

(Helyes valaszonként 1-1 pont adh)té!

25. Hlzza ala az alabbi élelmiszerek k6zul azokamelyek 4 pont
fogyasztasat nemavasolja a kdszvényes betegnek!

- gyumolcslevek

- gomba

- bab

- frissen centrifugalt z6ldség
- hus

- kakad

(Csak a négy /4/ helyes valasz alahlizasa fogaghatébb alahlzas esetén a megoldas érvénytelen!)

.Korlatozott terjesztad”



